

ПОДСЕРЕДНЕСКИЙ ХОР ВЫСТУПИТ В СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЕ (2-я стр.)



Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана
1 апреля 1920 года

№ 61-63 (13087)

СУББОТА,
21 АПРЕЛЯ
2018 года

Выходит по вторникам
и субботам.
Цена свободная.



12+

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Позитивное развитие

Вчера состоялось очередное заседание Муниципального совета Красненского района, на котором рассмотрен один вопрос: отчёт главы администрации района А. Ф. Полторабыко об итогах работы администрации района по социально-экономическому развитию территории в 2017 году и задачах на 2018 год (доклад публикуется на 3-й, 4-й и 5-й стр. сегодняшнего номера). Мероприятие прошло в расширенном формате с участием депутатов, глав сельских поселений, руководителей районных служб, представителей политических партий и общественных организаций.

Льготный проезд

В соответствии с постановлением администрации Алексеевского района № 185 от 13 апреля текущего года о льготах для населения на проезд автомобильным транспортом к дачным и садово-огородным участкам в выходные и праздничные дни организовано движение двух маршрутов: г. Алексеевка-х. Батлуков; г. Алексеевка-х. Сероштанов с 14 апреля по 28 октября 2018 года.

Маршрут г. Алексеевка-х. Сероштанов. С апреля по август отправление от городской автостанции в 7.00, 13.00 и 19.00, отправление от конечной в 7.35, 13.35 и 19.35. С сентября по октябрь время отправления соответственно 8.00, 13.00, 18.00, а также 8.35, 13.35 и 18.35.

Маршрут г. Алексеевка-х. Батлуков. С апреля по август отправление от городской автостанции в 8.00, 14.00 и 20.00, отправление от конечной в 8.45, 14.45 и 20.45. С сентября по октябрь время отправления соответственно 9.15, 14.15, 19.15, а также 10.00, 15.00 и 20.00.

С огнём не шутят

По данным Алексеевского отдела надзорной деятельности и профилактической работы, в период с 9 по 13 апреля на пульт диспетчера единой службы спасения поступали следующие сообщения о возгораниях и пожарах.

9 апреля произошло возгорание сухой растительности в хуторе Лесиковка. День спустя пожар вспыхнул в бесхозном строении, расположенным в селе Варваровка. Причина — неосторожное обращение с огнём. 13 апреля поступило сообщение о возгорании сухой растительности в с. Ильинка.

Бренд территории

На территории Готовского сельского поселения создан музей брендовых деревьев. На пяти гектарах здесь посадили вербу и ивы, которые станут отличительным символом этой территории. Посадку новых насаждений проводили представители всех сельских поселений муниципалитета. На организованном субботнике они высадили 2500 черенков брендовых пород деревьев.



Соб. инф.
Фото Н. Ярцева.

Курсы валют:

\$ 60,85; € 75,40. По данным ЦБ РФ на 20.04.18 г.



750; ветер (м/с) 5, западный, переменная облачность.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 апреля:

температура: днём +12°, ночью +7°; давление (мм рт. ст.) 742; ветер (м/с) 9, северо-западный, переменная облачность, небольшой дождь.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 апреля:

температура: днём +9°, ночью +3°; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 5, северо-западный, облачно.

СУББОТА, 21 апреля:
температура: днём +16°, ночь +2°; давление (мм рт. ст.)

www.gismeteo.ru



Инженер по технике безопасности И. Ю. Круглова (в центре) проводит беседу с механизаторами (слева направо) Виктором Николаевичем Курило, Юрием Михайловичем Дубянским, токарем Геннадием Николаевичем Юрченко и механизатором Сергеем Васильевичем Ляи.

На полях района

Труд под охраной

В СПК «Калитва» в разгаре весенне-полевые работы. Перед тем, как механизаторы приступили к делу, в хозяйстве провели тщательную подготовку и учли все обстоятельства важной кампании. Одной из составляющих организации слаженной работы в поле стала охрана труда.

Инженер по технике безопасности Ирина Юрьевна Круглова провела инструктаж со всеми, кто будет занят на подкормке озимых, закрытии влаги и сева. Механизаторы обеспечены специальной одеждой и индивидуальными средствами защиты. На агрегатах имеются медицинские аптечки с вложенными в них дополнительно лекарственными препаратами. Обеды доставляются к рабо-

чим местам, в поле. Словом, предприняты меры для предотвращения воздействия на земледельцев вредных производственных факторов.

— У нас подготовлены общественные уполномоченные по охране труда машинист-тракторист Александр Егорович Колесник и водитель Валерий Григорьевич Рогоза. Оба прошли специальное обучение, — говорит председатель профкома

СПК Галина Павловна Ткаченко. — Они на местах тщательно следят за состоянием охраны труда и призваны своевременно информировать руководство и профком о фактах нарушений.

— В хозяйстве традиционно заботятся о должной охране труда, — подтверждает председатель райкома профсоюза работников АПК Николай Иванович Вовченко. — Вот и сегодня мы отмечаем комплекс мероприятий по созданию безопасных условий работы механизаторов.

Всесторонняя подготовка к выходу в поле позволяет земледельцам трудиться с полной отдачей. Подкормлены озимые пшеница и рожь почти на 400 гектарах. На по-

севых работах заняты четыре агрегата с широкозахватными сеялками. Уже заделаны в почву с внесением удобрений семена ячменя и овса на 270 гектарах. Поскольку хозяйство в основном занимается производством молока, то в севообороте более 60 процентов занимают кормовые культуры. В эти дни сеют однолетние травы, они будут размещены на 650 гектарах. На 100 гектарах меньше занимают многолетние травы. Управляются на плантации подсолнечника. На подходе сев кукурузы на силос, зерно и зелёную подкормку более чем на 400 гектарах. Семена всех культур первой продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

Читателям на заметку

Переходим на цифровое ТВ

В Алексеевском районе доступны для просмотра 20 бесплатных телеканалов в цифровом качестве. До недавнего времени жители района могли просматривать не более пяти эфирных телепрограмм. Сегодня, благодаря внедрению современных технологий, население района имеет возможность смотреть бесплатное многоканальное цифровое эфирное телевидение.

В состав пакетов цифровых программ РТРС-1 и РТРС-2 входят следующие телеканалы: «Первый канал»,

«Россия 1», «Матч!», «НТВ», «Петербург-5 канал», «Россия Культура», «Россия 24», «Карусель», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр», «Радио Маяк», «Вести FM», «Радио России», «Рен-ТВ», «Спас», «СТС», «Домашний», «ТВ3», «Пятница», «Звезда», «Мир», «ТНТ», «МузТВ».

Стать абонентом цифрового эфирного телевидения просто: телезрителю достаточно иметь ТВ-приёмник любой модели и цифровой декодер стандарта вещания DVB-T2 или совре-

менный телевизор со встроенным тюнером указанного формата вещания. В обоих случаях необходимо наличие уличной логопериодической антенны дециметрового диапазона (например, фирмы Локус или Дельта), направить которую следует в сторону ближайшей телевышки в Шкуропатове или Голубинском. Трансляция цифровых телеканалов в вашем районе осуществляется на 50 ТВК (706 МГц). Цифровое эфирное телевещание на территории региона обеспе-

чивает филиал РТРС «Белгородский ОРТПЦ» в соответствии с положениями Федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2018 гг.».

Узнать о возможности приёма цифрового эфирного телевидения в своём населённом пункте вы всегда можете на сайте belgorod.rtrss.ru, а также — у специалистов Центра консультационной поддержки филиала РТРС по телефону (4722) 55-66-77 или электронной почте kp_belgorod@rtrn.ru.

А. НОВОСЕЛОВА.

**Служба «02»
сообщает**

Вот так покатались!

137 заявлений и со-общений о преступлениях, правонару-шениях и происшествиях зарегистрировано в ОМВД России по Алексеевско-му району и городу Алексеевке с 6 по 12 апреля.

Угон автомобиля

11 апреля Алексеевские полицейские задержали подозреваемого в угоне, который попал на автомобиле друга в ДТП.

В районный отдел полиции обратился местный житель с сообщением о том, что в его припаркованный автомобиль въехала иномарка. За рулём Мазды-«нарушительницы» водителя не оказалось, а на заднем сидении спал мужчина.

На место происшествия прибыли полицейские. Выяснилось, что в салоне транспортного средства «отдыхает» владелец — 30-летний местный житель. Вспомнить события прошедшего часа он не смог, однако пояснил, что перед этим употреблял спиртное в компании троих приятелей. По предварительным данным, один из них совершил ДТП. При этом автомобилим друга он воспользовался без разрешения.

В результате розыскных мероприятий полицейские задержали подозреваемого в угоне 25-летнего жителя Алексеевки. По предварительной информации, после застолья молодой человек решил воспользоваться тем, что автовладелец крепко спит, сел за руль его машины и отправился катать приятелей по городу. Высадив двоих друзей, он продолжил ночную прогулку, однако не справился с управлением и въехал в припаркованный у дороги автомобиль. Испугавшись последствий, подозреваемый бросил машину и скрылся.

Теперь в отношении местного жителя возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 166 Уголовного кодекса Российской Федерации (неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения). Санкции статьи — лишение свободы на срок до пяти лет.

Кроме того, парень привлечён к административной ответственности за оставление места ДТП, участником которого он являлся, по ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ.

На дорогах района

6 апреля в районе ул. Чапаева г. Алексеевка 61-летний водитель, управляя автомобилем ВАЗ-21124, при выполнении манёвра «обгон» совершил столкновение с осуществлявшей разворот Тойотой Короллой. В результате ДТП водитель и пассажир иномарки обратились в районную больницу с травмами.

12 апреля в 14-10 в районе ул. Рубана г. Алексеевка 33-летняя водитель автомобиля Хендай Акцент не справилась с управлением и совершила наезд на стоявший на обочине автодороги ГАЗ-КО04402. В результате ДТП женщина с серьёзными травмами доставлена в центральную районную больницу.

По линии ГИБДД с 6 по 12 апреля выявлено 249 административных правонарушений, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и отказ от медицинского освидетельствования — 1.

Э. СЕРЕХАН.



Т. А. Цыбенко рассказывает об архивной службе десятиклассникам средней школы № 2.

Дата

Наше прошлое в документах

Архивная служба в представлении некоторых граждан связана с пожелтевшими папками, покрытыми пылью. Это от неосведомлённости. Да, архивисты имеют дело с пожелтевшими со временем папками, в которых хранятся ценнейшие документы. Но пыли в хранилищах нет и быть не может. В них обусловленная регламентом температура и строгие условия сбережения документов. Иначе они превратятся в труху. Архив — живой, постоянно действующий и востребованный «организм».

Об этом шёл разговор на встрече начальника отдела Государственного архива новейшей истории Белгородской области (ГАНИБО) Татьяны Анатольевны Цыбенко с учащимися городской средней школы № 2 и студентами Алексеевского колледжа. Беседа прошла в рамках архивной службы.

Татьяну Анатольевну гостем можно условно, поскольку она родилась, училась и работала в городе и решила встретиться с молодёжью в учебных заведениях, связанных с собственной биографией.

Наша землячка сообщила

слушателям, что архив, в котором она последние годы работает, специализируется на комплектовании, учёте, хранении и использовании документов, созданных на территории области в период с 1918 года по настоящее время. Это бывшее учреждение политических организаций — ВКП(б), КПСС, ВЛКСМ, сегодня находится в широком доступе и своими материалами отражает новейшую историю. В архиве два крупных фонда-коллекции о Белгородчине в годы Великой Отечественной войны и фильтрационные дела граждан, принудительно угнанных в Германию, и бывших советских военнопленных. Многоэтажное здание было

специально построено для хранения документов, в нём созданы для этого необходимые условия.

Разумеется, фонды архива постоянно пополняются, они используются для публикаций в периодической печати, научно-исследовательских изданиях, а также предоставляются по запросам юридических и физических лиц. При определённых условиях разрешается копирование документов.

Татьяна Анатольевна рассказала также, что архивисты области разработали сценарий урока «Мы воевали и строили. К 75-летию освобождения Белгородчины от немецко-фашистских захватчиков». Учащимся были представлены письма, воспоминания, фотографии участников и очевидцев изгнания оккупантов с нашей земли.

Беседа об архивной службе сопровождалась демонстрацией видеоряда. В заключение Татьяна Анатольевна ответила на вопросы слушателей.

А. МАКСИМОВ.
Фото автора.

Труд под охраной

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

С полным напряжением труждаясь на севе механизаторы Виктор Иванович Жидко, Сергей Егорович Красюк, Евгений Викторович Каракюра и Александр Павлович Логвиненко. Своевременно доставляют посевной материал и удобрения водители Юрий Васильевич Колесник, Сергей Николаевич

Курило, Владимир Васильевич Кобыльник, Иван Александрович Донской. Под стать им действует обслуживающий персонал Иван Николаевич Колесник, Владимир Владимирович Головко, Николай Митрофанович Назаров, Иван Михайлович Чуприна.

Кормов заготавливаем столько, что их полностью хватает на весь стойловый

период, — дополняет председатель хозяйствства Алексей Александрович Панченко. — У нас более тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе — 455 дойных коров. В эти дни получаем по 14 килограммов молока от коровы. Этот весенний результат нас вполне устраивает.

А. МАКСИМОВ.
Фото автора.

Закон и право

Без учёта мнений

Прокурор Красненского района потребовал устранить нарушения прав школьников и их родителей.

Положением о внешнем виде учащихся в Большовской основной школе имени М. Д. Чубарых в целях создания деловой атмосферы, повышения дисциплины и устранения признаков имущественного различия на учащихся возложена обязанность соблюдения соответствующей формы одежды. Часть первой статьи 38 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предоставляет право устанавливать такие требования, однако локальный акт может быть при-

нят только при согласии учащихся, их родителей, а также представительного органа работников этой организации и (или) учащихся в ней (при его наличии).

В ходе проверки установлено, что действующее положение принято без учёта мнения совета учащихся, родительского комитета и попечительского совета, а содержащиеся в нём требования значительно шире установленных на региональном уровне постановлением правительства Белгородской области от 08.07.2013 № 265-пп.



Аналогичные факты выявлены еще в четырёх муниципальных образовательных учреждениях района. Поскольку установленные обстоятельства фактически свидетельствуют об ущемлении прав учащихся и их родителей, а также о введении в действие требований, не предусмотренных нормативными правовыми актами, обладающими большей юридической силой, прокуратура вынесла протесты на принятые положения. Рассмотрение актов реагирования поставлено прокурором на личный контроль.

А. ЧУМАКОВ,
прокурор
Красненского района.

Из редакционной почты

Выступят в северной столице



Недавно в Белгородском государственном центре народного творчества прошёл заключительный тур регионального этапа всероссийского хорового фестиваля-конкурса. Своё песенное мастерство продемонстрировали профессиональные и учебные хоровые коллективы, детские народные хоры учреждений дополнительного образования, взрослые и детские любительские хоры.

На территории Белгородской области в феврале, марта текущего года уже состоялись зональные отборочные туры, в которых приняли участие хоры Алексеевского, Валуйского, Вейделевского, Волоконовского, Белгородского,

В. БАШКАТОВА,
художественный руководитель центра культурного развития села Подсереднего.

Дорогое внимание

стояния купить, а в добром отношении, которое даёт силы и поднимает настроение.

Да разве только это? Чего стоит участие моего незаменимого соработника Тамары Григорьевны Алейниковой, без которой я и дня прожить не могу! Она — незаменимая помощница во всём.

От души благодарю начальника управления социальной защиты населения Андрея Владимировича Качура и директора комплексного центра Ольгу Викторовну Никифорову за хорошую, слаженную работу и за такую команду. Да Бог им всех благ!

П. КОСТЕНКО.
г. Алексеевка.

Знать, чтобы жить

В рамках месячника борьбы с туберкулёзом работники дома культуры подготовили информационную программу «Что необходимо знать о туберкулёзе каждого из нас». На встрече пригласили фельдшера Ковалёвского ФАПа Валентину Юрьевну Гордиенко, которая рассказала присутствовавшим об особенностях про-

явления этой болезни, путях передачи и мерах борьбы с инфекцией.

Был просмотрен видеофильм, после которого обсудили насущные вопросы. Завершая беседу, пришли к выводу, что туберкулёз — излечимое заболевание.

О. ШАРУН,
директор Ковалёвского дома культуры.

На вопросы населения

Депутат Белгородской областной Думы Н. В. Королькова провела очередной приём граждан Красненского района.

На встрече присутствовал глава районной администрации А. Ф. Полторабянко и его первый заместитель — руководитель аппарата Г. И. Боева.

Сотрудники дома детского творчества обратились к народной избраннице с вопросом

сом оказания материальной помощи для поездки талантливых детей села Красное на Международный фестиваль-конкурс «Балтийская радуга» в Санкт-Петербург. Наталья Валерьевна взяла просьбу на контроль. В ходе приёма поступило обращение об оказании материальной помощи на приобретение лекарственных препаратов. Оно будет решено на местном уровне.

Д. ГОЛОВИН.

Культурный слой

Первый визит

Делегация из Нового Оскола побывала в Алексеевке в рамках областной культурно-спортивной эстафеты «Дети — наше будущее». В фойе центра культурного развития «Солнечный» расположилась выставка новооскольских мастеров декоративно-прикладного творчества и народных промыслов.

Главы администраций Алексеевского и Новооскольского районов С. В. Сергачев и А. Н. Гридин обменялись приветствиями, отметив, что территории связанные давними дружескими отношениями, способствующими развитию культурных и экономических связей.

По окончании концерта С. В. Сергачев поблагодарил приезжих артистов за прекрасное выступление и выразил надежду, что алексеевцы продемонстрируют высокий класс в рамках ответного визита. В благодарность за яркий праздник он вручил А. Н. Гридину роскошную цветочную композицию.

Что касается спортивной составляющей праздника, то алексеевцы оказались сильнее в соревнованиях по пулевой стрельбе (3-2), шахматам (15,5 – 4,5) и футболу (10-0).

Ю. ДОЛИНИНА.

Отчётный доклад главы администрации Красненского района А. Ф. Полторабатько «Об итогах работы администрации района по социальному-экономическому развитию территории в 2017 году и задачах на 2018 год»

Каждый новый прожитый год — ещё один шаг к успешной реализации намеченных планов как в масштабах частной жизни, так и района в целом

Экономика

Если оценивать экономическую ситуацию, то прошедший год был весьма напряжённым, ориентированным на реализацию Стратегии социально-экономического развития Красненского района, муниципальных программ и проектов, выполнение задач, определённых правительством и губернатором Белгородской области, обращений жителей территории.

По основным параметрам мы завершили год с уверенной положительной динамикой. Валовой муниципальный продукт возрос на 6 % и составил 3 млрд. 100 млн. рублей. В расчёте на одного жителя приходится 260 тысяч рублей. Общий объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами экономической деятельности, по данным Белгородского статистического управления, за прошедший год достиг 2 млрд. 793 млн. рублей, что выше уровня предыдущего года в 1,4 раза.

Инвестиции в основной капитал за счёт всех источников финансирования составили 875 млн. рублей.

Сельское хозяйство

Устойчивую работу экономики обеспечил агропромышленный комплекс. В сельском хозяйстве работают девять предприятий и 12 крестьянско-фермерских хозяйств, которые обрабатывают 47 тысяч гектаров пашни. В отрасли трудятся более 900 человек, средняя заработка плата которых превышает 29 тыс. рублей в месяц.

Объём производства продукции сельского хозяйства достиг 3 млрд. 521 млн. руб. и увеличился относительно 2016 года в действующих ценах в 1,1 раза, по физическому объёму — на 6 %.

Прошедший год выдался непростым: с января по август выпало 76 % осадков от нормы, а осень была дождливой, что повлияло на снижение урожайности подсолнечника и кукурузы на зерно. Тем не менее, валовой сбор зерна составил 111 тыс. тонн, превысив уровень предыдущего года на 14 тыс. тонн. Ранних зерновых собрано более 89 тыс. тонн при средней урожайности 40 центнеров с гектара, в том числе 70 тыс. тонн намолочено озимой пшеницы, где урожайность — 50 центнеров с гектара. Произведено 76 тыс. тонн сахарной свёклы, 9 тыс. тонн подсолнечника и 1,5 тыс. тонн сои.

Землепользователи района продолжили работы по выполнению мероприятий биологической системы земледелия: произведён посев сидеральных культур на площади 12 тыс. гектаров, ремонт ложбин и водотоков склоновых земель (7 гектаров), известкование 1700 гектаров кислых почв.

На поля района внесено

2,2 тыс. тонн действующего вещества минеральных удобрений и 73 тыс. тонн органических.

Посеяно более 15 тыс. гектаров озимой пшеницы.

Для проведения весенне-полевых работ текущего года хозяйства обеспечены семенным материалом, в полном объёме имеются минеральные удобрения.

В прошлом году агропромышленный комплекс добился значимых результатов в молочном животноводстве. Производство молока во всех категориях хозяйств увеличилось в сравнении с 2016 годом в 1,8 раза и составило 23 тысячи тонн. Животноводы ЗАО «Молоко Белогорья» получили более 18 тыс. тонн молока (с надоем от одной фуражной коровы 8669 килограммов). В настоящее время на комплексе содержится 3669 голов крупного рогатого скота, в том числе 1965 коров.

На протяжении ряда лет стабильно развивается отрасль птицеводства. Красненский филиал ЗАО «Красноярский бройлер» является системообразующим предприятием района, где занято 530 человек. В прошлом году филиал произвёл более 83 млн. штук яиц и 1563 тонны мяса птицы в живом весе.

Сегодня мы не только подводим итоги работы, но и ставим задачи для дальнейшего развития муниципалитета.

В связи с напряжённой ситуацией на рынке зерна, перед товаропроизводителями встал вопрос о пересмотре структуры посевов зерновых культур, во избежание дальнейшего перепроизводства. Необходимо проанализировать инести корректировки в сторону увеличения посевных площадей кукурузы на зерно, сои, бобовых культур, таких как нут и люпин.

ООО «Агрофирма «Красненская» уже несколько лет занимается выращиванием нута, и в текущем году увеличивает его посевы до 6,5 тыс. гектаров.

В текущем году сельхозпредприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам необходимо завершить разработку проектов адаптивно-ландшафтной системы земледелия, которые позволят рационально размещать различные культуры и сорта в соответствии с их экологическими и технологическими требованиями. Сегодня три предприятия уже получили данные проекты.

В текущем году перед аграриевами поставлена задача по внедрению информационной системы мониторинга, позволяющей просматривать и изменять данные по сельскохозяйственным угодьям, получать отчёты и вести книгу истории полей.

Следует отметить, что сельхозтоваропроизводители принимают активное участие в реализации со-

циальных проектов на территориях сельских поселений. В прошедшем году с их участием проведены строительство и ремонт офисов семейного врача и фельдшерско-акушерских пунктов, благоустройство сельских территорий и рекреационных зон.

Обращаюсь к руководителям сельскохозяйственных предприятий с просьбой включиться в реализацию областного проекта по озеленению автомобильных дорог и провести эту работу на земельных участках, прилегающих к автодорогам регионального значения.

Предпринимательство и торговля

Малый бизнес играет важную роль в решении многих экономических и социальных проблем села. Сейчас в районе работают 210 индивидуальных предпринимателей и 38 малых предприятий. Общая численность занятых в этом секторе составляет более 600 человек.

В целях стимулирования в сельской местности предприятий производственных видов деятельности, развития инфраструктуры, формирования социальных условий и конкурентной среды с 2017 года в районе реализуется областная программа «500/10000». В этом году индивидуальные предприниматели завершат начатые проекты по созданию цехов по переработке молока, производству сыра, закупке и копчению рыбной продукции.

В отчётом году красненцы отметили десятилетие региональной программы «Семейные фермы Белогорья». Благодаря её реализации создан новый класс предпринимателей, ставший стабилизирующим фактором и основной производительной силой мелкотоварного сельскохозяйственного производства.

165 семейных ферм ведут бизнес с объёмом производства товарной продукции более 300 млн. рублей. Участниками программы за год привлечено свыше 43 млн. рублей инвестиций, из них основную долю занимают собственные средства — 92 %.

Семейные фермы произвели свыше 3 тыс. тонн плодово-овощной продукции и картофеля, свыше 5 тыс. тонн молока, 220 тонн различных видов мяса и 95 тонн мёда. Население района активно занимается выращиванием клубники и малины. Получили развитие нетрадиционные для нашей местности отрасли: овощеводство закрытого грунта и садоводство.

Практика показывает, что без достаточной помощи со стороны государства сельское предпринимательство не сможет быстро и эффективно развиваться, поэтому администрация района обеспечивает организационные мероприятия по участию малого бизнеса в различных конкурсах на получение финансовой

поддержки.

В прошлом году индивидуальный предприниматель Р. П. Жигулева получила грант в сумме 1,5 миллиона рублей в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и рыболовства в Белгородской области на 2014-2020 годы» на реализацию проекта «Создание крестьянско-фермерского хозяйства по выращиванию овощей закрытого грунта».

В 2017 году 52 личных подсобных и три крестьянско-фермерских хозяйства получили субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам в сумме 355 тыс. рублей, в том числе 313 тыс. — из федерального и 42 тыс. рублей — из областного бюджетов.

Программы кредитования Микрофинансовой компанией областного фонда поддержки малого и среднего предпринимательства, а также «Россельхозбанком» и «Сбербанком России» продолжаются и в текущем году.

В среднесрочной перспективе планируется создать в районе пять производственных сельскохозяйственных кооперативов:

— по производству овощей закрытого грунта, переработке рыбы;

— по производству и переработке зерновых культур, по производству и реализации молока;

— по производству и переработке продукции садоводства.

Потребительский рынок

На изменения в экономике чутко реагирует потребительский рынок. Именно здесь реализуются повседневные потребности населения. Основным элементом этой отрасли остаётся сфера торговли, где занято большинство субъектов малого предпринимательства.

Торговая сеть района представлена 88 предприятиями, в том числе — одной организацией федеральной сетевой торговли («Пятерочка») и двумя — региональной сетевой торговли (магазины «Ясные зори» и «Мойдодыр»). На территории райцентра Красное организуется ярмарка, проводимая на периодической основе.

В итоге развитие многоформатной торговли и расширение каналов продвижения продукции способствуют созданию конкурентной среды и сдерживанию цен на социально-значимые товары для населения.

Фактическая обеспеченность жителей торговыми площадями составила 331 кв. метр на тысячу человек, что превышает норматив на 29 % и характеризует в целом достаточную степень развития торговли в районе.

Оборот розничной торговли в отчётом году составил 457 млн. рублей и возрос в сопоставимых це-

нах на 1,4 % по сравнению с 2016 годом.

Более 80 % торговых предприятий внедрили безналичный расчёт, позволяющий осуществлять платежи с использованием банковских карт.

В прошлом году решена проблема обеспечения продовольственными товарами 17 населённых пунктов, не имеющих стационарных торговых объектов. Обслуживание населения осуществляется посредством выездной торговли индивидуальным предпринимателем на специализированном транспорте. Н. П. Панкова приняла участие в ведомственной целевой программе «Я — сельский предприниматель». На грант в сумме 1,7 млн. рублей она приобрела специализированный автомобиль для выездной торговли, что позволило улучшить качество обслуживания жителей малочисленных населённых пунктов.

В текущем году будет продолжена работа по реализации мероприятий, направленных:

- на недопущение обрыва пищевой продукции недалёкого качества;
- обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам торговли;
- улучшение архитектурного облика предприятий торговли и благоустройство прилегающих территорий;
- увеличение доли безналичных платежей в общем обороте розничной торговли;
- внедрение системы дополнительных услуг, в том числе доставка товаров под заказ в условиях стационарной и нестационарной торговли.

Рынок труда и уровень заработной платы

Развитие реального сектора экономики способствовало созданию условий для реализации человеческого капитала. Среднемесячная заработная плата в целом по району возросла по сравнению с предыдущим годом почти на 8 % и составила 25875 рублей.

Следует отметить, что основная часть предприятий (юридических лиц) выполнила обязательства и достигла или приблизилась к намеченному уровню (22 тыс. рублей). И это говорит о сознательности работодателей. Бизнес с пониманием относится к поставленной задаче. При этом у 20 % субъектов малого бизнеса зафиксирована средняя заработная плата в размере минимального уровня оплаты труда в условиях неполного рабочего дня.

Реализация мероприятий, направленных на содействие занятости населения района, способствовала сохранению стабильной ситуации на рынке труда. В отчётом году было создано 39 новых рабочих мест. Уровень регион

стрируемой безработицы сократился до 1,1 %.

В течение прошлого года в поиске подходящей работы в Красненский центр занятости населения обратилось 338 человек. Трудоустроено 259 человек. В минувшем году удалось обеспечить занятостью 10 человек с ограниченными возможностями. В настоящее время в центре занятости населения имеется 30 вакансий.

Положительным моментом является отсутствие просроченной задолженности по заработной плате у предприятий и организаций. Надеюсь, что эту тенденцию нам удастся сохранить и в перспективе.

Бюджетная политика

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет. Стабильность в экономике и проводимые мероприятия по обеспечению дополнительных доходов стали гарантом исполнения плана по налоговым и неналоговым доходам бюджета.

По состоянию на 1 января текущего года в консолидированный бюджет района поступило 566 млн. 619 тыс. рублей, из которых 426 млн. 634 тыс. рублей — безвозмездные поступления, 139 млн. 985 тыс. рублей — налоговые и неналоговые доходы. Темп роста последних составил 103 процента к 2016 году. В структуре налоговых доходов 83 процента занимает налог на доходы физических лиц. Основным источником неналоговых доходов являются арендные платежи за землю, которые составляют 69 % от налоговых доходов бюджета.

Бюджетная политика в области расходов была направлена на оптимизацию и повышение эффективности вложений, сокращение расходов, не связанных с обеспечением социальных выплат и деятельности объектов социальной инфраструктуры. При этом было обеспечено своевременное финансирование всех публично-нормативных обязательств.

Расходная часть консолидированного бюджета района при плане 588 млн. 750 тыс. руб. и факте 567 млн. 986 тыс. руб. исполнена на 96,5 процент.

Как и в прошлые годы, бюджет имел яркую социальную направленность. На образование, социальную защиту населения, развитие культуры и спорта израсходовано 79 % бюджетных ассигнований или 449 млн. руб., что составило 106 % к уровню 2016 года. В первоочередном порядке осуществлялось финансирование социально-значимых расходов: заработная плата с начислениями, коммунальные услуги, социальные выплаты, пособия, питание и медикаменты.

(Продолжение на 4-й стр.)

Отчётный доклад главы администрации Красненского района А. Ф. Полторабатько «Об итогах работы администрации района по социальному-экономическому развитию территории в 2017 году и задачах на 2018 год»

(Продолжение.)

Начало на 3-й стр.)

Все целевые показатели по реализации «майских» Указов Президента Российской Федерации достигнуты в полном объёме.

Осуществлялся контроль за правомерным, в том числе целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением требований законодательства.

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

Стратегической целью работы администрации в строительном комплексе и сфере жилищно-коммунального хозяйства является обеспечение доступного и комфортного проживания граждан. Введено в эксплуатацию 66 индивидуальных жилых домов общей площадью 5012 квадратных метров. Под строительство и реконструкцию жилья выдано 36 разрешений.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района, увеличилась и составила 35 кв. метров.

Успешно реализуются программы через областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства: 25 застройщиков получили финансющую поддержку на общую сумму 15 млн. рублей. За счёт средств федерального и областного бюджетов улучшили жилищные условия 17 семей. На эти цели им выделено 12 млн. рублей.

В том числе жильем обеспечены пять детей-сирот на сумму 5,6 млн. рублей. В текущем году планируется построить ещё две квартиры для указанной категории.

На территории района 99,8 % населения проживают в индивидуальных жилых домах и лишь 0,2 % — в многоквартирных. В настоящее время ветхое и аварийное многоквартирное жильё отсутствует.

Доля жителей, получивших жильё и улучшивших свои жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающихся, составила 12 %.

В рамках осуществления дорожной деятельности выполнены следующие мероприятия: проведены строительство и ремонт улично-дорожной сети на сумму более 6 млн. рублей, построено и отремонтировано почти 8,5 тыс. кв. метров.

В прошлом году проведен капитальный ремонт дорожного полотна протяжённостью 56 километров. В том числе:

- автодорога Каменка-Новоуколово-Бам — 20 км.;
- участок дороги Алексеевка-Красное — 7 км.;

- автодорога Короча-Чернянка-Красное — 29 км.

В результате проведённых мероприятий обеспечена безопасность движения на районных дорогах. Существенно снизился поток обращений по поводу

их неудовлетворительного состояния. Отработан механизм взаимодействия с подрядными организациями по обслуживанию дорог общего пользования.

Одной из первоочередных задач является обеспечение населения качественной питьевой водой и стабильным водоснабжением. На территории района оказанием услуг в сфере ЖКХ по водоснабжению, теплоснабжению и сбору ТБО занимается МУП ЖКХ «Красненское». В прошлом году предприятие сработало без особых сбоев и аварий, хотя вопросы по оказанию услуг жилищно-коммунального комплекса со стороны жителей возникали неоднократно. Следует отметить, что для решения ряда важных вопросов требуются большие капиталовложения, которыми мы пока не располагаем. Тем не менее, своевременно были подготовлены все котельные к работе в зимних условиях: закуплены и установлены котлы, насосное оборудование. В течение года устраниено более 130 порывов водопроводных сетей.

Благодаря разъяснительной работе среди населения сократилось число несанкционированных врезок и неучтённого забора воды, ликвидируется имеющаяся просроченная задолженность за оказанные коммунальные услуги. Необходимо активнее заниматься оптимизацией расходования энергоресурсов и использования материалов.

Намечены определённые планы строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы и развития инженерной инфраструктуры в населённых пунктах района. В текущем году планируются:

- капитальный ремонт Красненской школы;
- изготовление проектно-сметной документации для ремонта детского сада «Капелька»;

- строительство водозаборной скважины в с. Заломное;

- строительство банного комплекса в с. Красное;

- ремонт здания Кругловской сельской администрации;

- строительство трёх спортивных площадок с мягким покрытием для детских дошкольных учреждений в сёлах Сетице, Камызино и Лесное Уколово;

- строительство пешеходных дорожек и тротуаров в сёлах Расховец, Круглое, Красное, Новосолдатка;

- капитальный ремонт дороги Красное-Лесное Уколово протяжённостью 11 км.;

- капитальный ремонт автодороги Камызино-Красное — 12,5 км.;

- капитальный ремонт дороги от Каменки до границы с Воронежской областью — 3 км.;

- строительство локальных очистных сооружений в Кругловской школе, в многоквартирных жилых домах села Новоуколово и хутора Широкий.

Основой ряда новых решений в сфере архитектур-

ной и градостроительной политики, проводимой администрацией района, станет областной мега-проект «Белгородчина-рукотворный парк». Он предусматривает качественное благоустройство частных домовладений и коммерческих объектов, обширное озеленение территорий, обустройство мест для парковки, правильное размещение вывесок и рекламных конструкций. А единой системой анализа и контроля за ситуацией послужит внедрённый в 2017 году и регулярно наполняемый оперативными фотоматериалами электронный модуль «ИнфоРесурс».

Значительные изменения произошли в сфере предоставления услуг связи и телевещания. Расширены возможности подключения к сети Интернет и предоставления телекоммуникационных услуг, а также реализуется проект по устранению цифрового неравенства. Считаю, что эту проблему необходимо решать путём создания зон Wi-Fi (бесплатных зон доступа в Интернет) в местах массового нахождения и зонах отдыха, а также через активное сотрудничество с «малыми» операторами связи.

Благоустройство и озеленение

Прошлый год был объявлен Годом экологии. В соответствии с утверждённым планом проведено много традиционных и новых мероприятий. Это операции «Чистый берег», «Чистый лес», «Живи, родник», общероссийские дни защиты от экологической опасности, районные месячники по благоустройству. На субботниках была продолжена работа по благоустройству территорий кладбищ, парков, скверов и других мест массового пребывания.

Организациями ТОС на территориях восьми водных объектов наведён санитарно-экологический порядок, выполнено озеленение прибрежной зоны, установлены информационные стенды, теневые наавесы, скамейки, проведён запуск рыбопосадочного материала в количестве 2,2 тонны и оборудованы места для ловли рыбы.

Обустроено восемь родниковых колодцев. Проведены работы по расчистке прилегающих территорий, установлены срубы и оборудованы подходы к ним.

В районе активно продолжалась реализация областного проекта «Зелёная столица». На площади 273 гектара проведено облесение склоновых земель саженцами акции, яблони, яселя, дуба и рябины. Высажено более 900 тыс. штук саженцев. Кроме того, для выращивания в питомниках был организован сбор семян лесных культур. Собрано 357 килограммов акции и 413 килограммов шишки сосновы обыкновенной. В осенний период заложено в питомники на территориях сельских поселений и в общеобразовательных учреждениях района 585 килограммов рябины. Работа по облесению склоновых земель будет продолжена.

В рамках районного про-

екта на площади 15 гектаров проведено уничтожение клена ясенелистного. В текущем году планируется максимально предотвратить его неконтролируемое размножение и продолжить данную работу совместно с привлечением всех предприятий, организаций и общественности.

Помимо этого, стартовал проект «Создание музея брендовых деревьев на территории Готовского сельского поселения», направленный на улучшение рекреационной привлекательности путём создания не менее трёх видов брендовых деревьев — верба, ива, ель. Главной идеей проекта является соответствие пород деревьев названию населённого пункта. Музей будет размещен на пяти гектарах в районе села Вербное.

В целях ландшафтного обустройства сельских территорий реализуется районный проект, который предусматривает закладку питомников по выращиванию саженцев деревьев и кустарников на площади не менее двух гектаров.

Образование

Это одна из основных социальных отраслей района. За прошедший год её бюджет составил 225 млн. рублей, в том числе муниципальный — 85 млн. рублей, что составляет 38 % от общего бюджета сферы «Образования». В расчёте на одного школьника приходится 98 136 рублей в год, а дошкольника — 67 562 рубля. Стоимость содержания одного учащегося учреждения дополнительного образования составляет 11232 рубля в год.

В рамках модернизации системы образования района проведено обновление её инфраструктуры. С 1 сентября 2017 года была введена в эксплуатацию после капитального ремонта Расховецкая школа, а в октябре — Лесноколовский детский сад «Берёзка».

В ходе реализации федерального проекта по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, капитально отремонтирован спортивный зал Горской школы. В двух школах и двух детских садах обустроены медицинские кабинеты. В этом году планируется получить лицензию на осуществление медицинской деятельности в Камызинской школе.

Главное направление сферы — интеллектуальное развитие детей и подростков. Результаты итоговой аттестации выступают в качестве индикаторов, определяющих эффективность деятельности как общеобразовательных учреждений, так и системы в целом. Величина среднего балла по району по сравнению с прошлым учебным годом увеличилась по русскому языку, математике (профильный уровень) и физике. Стабильные результаты показывают обучающиеся по математике (базовый уровень), обществознанию и литературе. Среди выпускников 11 классов

восемь учащихся награждены медалями «За особые успехи в учении». Наряду с этим имеются проблемы в знаниях выпускников по химии и биологии. Устранить их поможет проект «Управление качеством образования».

Одним из важных направлений является работа с одарёнными и высокомотивированными обучающимися.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие 22 школьника. Ученица Красненской школы Наталья Глотова стала победителем регионального этапа по литературе, пять человек — призёрами по обществознанию, праву, истории и технологии, что составляет 27 % от количества участников регионального этапа Всероссийской олимпиады.

Анна Лесунова стала призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию и праву, а также заключительного этапа Всероссийской олимпиады «Ломоносов» по обществознанию.

Для мотивации детей к занятиям исследовательской и общественно-полезной деятельностью, спортом, творчеством учреждена стипендия главы администрации района. В 2017 году свидетельства на её получение в торжественной обстановке вручены десяти учащимся из Горской, Камызинской, Красненской, Новоуколовской и Готовской школ.

В районе активно развивается кадетское движение. В его рядах — 161 человек. Дополнительное образование — это важнейший ресурс воспитания и социализации детей.

Доля охваченных им в общей численности детей и молодёжи от 5 до 18 лет составляет 93 %. Наиболее стабильными и популярными направлениями являются физкультурно-спортивное и художественное творчество представляемо всеми основными жанрами и включает в себя 183 коллектива. В сравнении с прошлым годом возросло и количество участников коллективов художественного творчества, которое составило 1697 человек.

Красненские самодеятельные ансамбли и солисты приняли участие и заняли призовые места в региональных, межрегиональных, международных конкурсах и соревнованиях, где заняли 36 призовых мест.

Дошкольное образование в районе получают 470 детей, что составляет 83 % от общей численности детского населения. Охват малышей — 98 % при 100 % доступности.

В целях выполнения запроса родителей по предоставлению услуг дошкольного образования организована работа по созданию вариативных форм через открытие групп кратковременного пребывания на базе Новоуколовского и Готовского детских садов.

Важнейшим ресурсом сферы является обеспеченность квалифицированными кадрами. Образовательный процесс в учреждениях осуществляют 280 педагогов. Доля молодых составляет 10 %. В 2017 году в район пришли работать пять молодых учителей.

Это стало возможным благодаря существующей системе сопровождения и поддержки их во время учёбы.

Главным стимулом эффективного труда служит его достойная оплата. Средняя заработка педагогических работников (включая учителей) соста-вила: в школах — 26 тыс. рублей, в учреждениях дополнительного образования — 25 тыс. рублей, в детских садах — 22 тыс. руб.

Муниципалитетом выполнены все задачи и целевые показатели летней оздоровительной кампании. На базе Новоуколовской школы впервые функционировал палаточный лагерь для юношей. Доля оздоровленных детей составила 97 %, что выше среднеобластного на 15 %.

Культура

Работа учреждений культуры была направлена на всестороннее взаимодействие с населением, где каждый посетитель имел возможность почувствовать себя частью своей истории и малой родины. Основными событиями стали мероприятия, посвящённые Году экологии, 100-летию Октябрьской революции в России, 75-летию со дня начала Сталинградской битвы и другим значимым событиям.

В целом в деятельности культурно-досуговых учреждений района прослеживалась положительная динамика.

Отмечен рост по основным показателям. Увеличилось число кружков и клубов по интересам, которое составило 306 формирований. Они включают 3273 участника. В среднем на одно учреждение приходится 12 объединений. Любительское художественное творчество представлено всеми основными жанрами и включает в себя 183 коллектива. В сравнении с прошлым годом возросло и количество участников коллективов художественного творчества, которое составило 1697 человек.

Красненские самодеятельные ансамбли и солисты заняли призовые места в региональных, межрегиональных, международных конкурсах и фестивалях.

По итогам рейтинга деятельности за год в первой группе районов с численностью населения до 27 тыс. человек Красненская детская школа искусств заняла первое место.

В районе была продолжена реализация библиотечной политики. Книжный фонд за год пополнился на 1334 экземпляра и составил 143455 единиц.

Центральная районная детская библиотека в текущем году приняла участие в реализации областного проекта библиотеки Лиханова «Организация тематических web-турниров как модель вовлечения в читательскую познавательную деятельность подростков». Команда «Романтики», в которую вошли 16 юных читателей, одержала победу.

(Окончание на 5-й стр.)

Отчётный доклад главы администрации Красненского района А. Ф. Полторабелько «Об итогах работы администрации района по социальному-экономическому развитию территории в 2017 году и задачах на 2018 год»

(Окончание.)

Начало на 3-й стр.

Достигнуты положительные результаты по всем направлениям музейной деятельности. Увеличилась посещаемость районного краеведческого музея. Общий фонд учреждения пополнился на 301 предмет и составил 5148 экспонатов. Стали разнообразнее и содержательнее формы образовательной и научно-просветительской работы учреждения.

Приняты меры, направленные на укрепление материально-технической базы учреждений культуры. За счёт средств местного бюджета осуществлён текущий ремонт фасадов зданий Черёмуховского дома досуга, Ураковского и Сетищенского домов культуры.

Выделены субсидии из федерального и областного бюджетов на оснащение учреждений культуры в сумме 1 млн. 447 тыс. рублей. (в том числе: центр культурного развития «Радужный» — 867 тыс. рублей, Новоуколовский дом культуры — 470 тыс. рублей, Красненская детская школа искусств — 110 тыс. рублей).

Проводилась работа по формированию кадровой составляющей. После окончания высших и средних профессиональных образовательных учреждений в район пришли 12 специалистов, из них — восемь молодых. В настоящее время в учебных заведениях культуры на дневной форме обучаются семь студентов, на заочной — 12.

Повышается заработная плата работников культуры. В 2017 году она в среднем составляла 23416 рублей, а в настоящее время — 27550 рублей. В целях выполнения «майских» Указов Президента планомерно увеличивается заработная плата педагогических работников детской школы искусств. В прошлом году она была доведена до 26425 рублей, а в текущем возросла до 27788 рублей.

Сохранены социальные гарантии различным категориям работников, проживающих в сельской местности, в виде компенсации за оплату коммунальных услуг.

Здравоохранение

Важнейшей составляющей жизни района являются показатели в области здравоохранения. В течение года на территории района осуществлялся комплекс мероприятий, направленных на реализацию основных положений проекта «Управление здоровьем». В целях повышения качества оказания первичной медико-санитарной помощи и её доступности населению в истекшем году с учётом территориального расположения сформировано восемь медицинских округов. Здесь активно принимаются меры, направленные на сохранение здоровья жителей путём тесного взаимодействия медицинских работников, общественности и орга-

нов власти.

В целях обеспечения материально-технических условий оказания первичной медико-санитарной помощи в 2017 году:

- установлены модульные ФАПы в сёлах Сетище и Польниково;
- осуществлено строительство офиса врача семейной практики в селе Камызино;
- капитально отремонтированы медицинские учреждения в сёлах Красное, Круглое, Большое, Новоуколово, Староуколово, Расховец и Свистовка.

Для укомплектования табеля оснащения офисов семейного врача поступило медицинское оборудование на сумму свыше шести миллионов рублей.

Во исполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации заработная плата работников здравоохранения района составила: у врачей — 44 тыс. рублей, среднего медицинского персонала — 22 тыс. рублей, младшего медицинского персонала — 19 тыс. рублей и возросла в целом на 7,7% к предыдущему году.

К сожалению, несмотря на планомерную работу по сохранению жизни и здоровья, в районе отмечается сокращение численности населения. Основная причина — естественная убыль, не перекрываемая миграционным процессом. Однако в демографической ситуации наметилась положительная тенденция — число умерших в 2017 году уменьшилось на 35 человек, в сравнении с 2016 годом, а число родившихся увеличилось.

За прошедший год на красненской земле родилось 97 малышей. В районе проживает 2083 юношей и девушек в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 17,7 % от общей численности населения. Это наше будущее. В целях реализации полномочий по работе с детьми и молодёжью осуществлялись мероприятия по патриотическому воспитанию, профориентации и пропаганде семейных традиций. Наши представители приняли участие в XIX Всемирном фестивале молодёжи и студентов в городе Сочи и в праздновании Всероссийского дня добровольца в Москве.

Средняя продолжительность жизни составила 74 года (у мужчин — 69 лет, у женщин — 80), что выше среднего показателя по области (73 года).

Обеспечение населения муниципального района бесплатной медицинской помощью, лекарственными средствами осуществляется в соответствии с региональной программой государственных гарантий. На эти цели израсходовано 91 млн. рублей.

Качество медицинского обслуживания прежде всего оценивается населением. Красненцы зачастую высказывают нарекания на невнимательное отношение врачей и среднего медперсонала, а также жалуются на очереди к узким специалистам и несовершенство записи на приём. Нам необходимо принимать организационные меры по улучшению работы медучреждений в целом и налаживанию отношений медперсонала с пациентами.

Молодёжная политика, физическая культура и спорт

К сожалению, мы часто забываем, что лучшее средство от многих болезней — здоровый образ жизни. Курение, алкоголизм, низкая физическая активность — эти причины по всем медицинским

исследованиям приводят к преждевременному старению и смертности населения. Один из самых эффективных способов противостоять этому — массовая физическая культура и спорт.

В муниципальном районе определена чёткая система организации и проведения физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий среди различных возрастов и категорий населения. Главным показателем здесь является массовость. В результате приобщения красненцев к здоровому образу жизни число занимающихся физической культурой и спортом составило более шести тысяч человек. Это половина населения района.

Дальнейшее развитие получили пропаганда и внедрение Всероссийского культурно-спортивного комплекса ГТО. По итогам года 418 человек выполнили нормы золотого, серебряного и бронзового знаков отличия.

Завершён проект по развитию «Финской ходьбы», в рамках которого был проведён межрайонный фестиваль, объединивший 42 участника.

В районе проживает 2083 юношей и девушек в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 17,7 % от общей численности населения. Это наше будущее. В целях реализации полномочий по работе с детьми и молодёжью осуществлялись мероприятия по патриотическому воспитанию, профориентации и пропаганде семейных традиций. Наши представители приняли участие в XIX Всемирном фестивале молодёжи и студентов в городе Сочи и в праздновании Всероссийского дня добровольца в Москве.

Продолжают свою деятельность три военно-патриотических клуба, в которых занимается более 70 курсантов. Действует волонтёрское движение, где состоит 377 молодых людей.

Для развития творческого потенциала молодёжи и формирования кадрового резерва в текущем году будет сформировано молодёжное правительство. Так же в Год добровольца будет инициирован проект, в ходе реализации которого появятся новые волонтёрские отряды и проведён конкурс «Доброволец года».

Социальная защита

Особое внимание в сфере социальных вопросов администрация района уделяет своевременному предоставлению гражданам социальных гарантий и развитию социального обслуживания. Ежегодно количество получателей мер социальной поддержки изменяется незначительно. В 2017 году ими воспользовалось около шести тысяч человек. Все обязательства перед населением выполнены в установленные сроки и в полном объёме. Израсхо-

довано более 133 млн. 139 тыс. рублей.

По состоянию на 1 января 2018 года в районе проживало 167 многодетных семей, в которых воспитываются 567 детей. С ними ведётся системная работа. Три многодетных мамы награждены почётным знаком Белгородской области «Материнская слава» 3 степени. Семь семей, родивших третьего и последующего ребёнка, получили региональный материнский (семейный) капитал на сумму 388 тыс. рублей.

Вопрос семейного благополучия имеет особую актуальность. Мы ставим на первый план человека, качество его жизни, семью и детей. Положительным результатом совместной работы является устойчивая тенденция к снижению количества семей «группы социального риска». На 1 января текущего года на учёте в районном банке данных состояло 15 семей, против 18 в 2016 году.

Предметом деятельности районных специализированных учреждений является предоставление услуг, предусматривающих помощь и всестороннюю поддержку гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Благодаря стараниям и профессиональному мастерству работников Красненского дома милосердия в 2017 году коллектив учреждения стал лауреатом премии имени Бедренко в номинации «За высокое качество предоставления социальных услуг».

Основной формой оказания услуг является обслуживание пожилых граждан и инвалидов на дому, которой воспользовались 447 пенсионеров. Сеть надомного обслуживания функционирует во всех сельских поселениях.

Считаю, что в текущем году социальным службам необходимо обратить внимание на развитие новых технологий обслуживания льготных категорий населения, а также создание доступной инфраструктуры для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Охрана правопорядка и безопасность

Для нас важно, чтобы жители района чувствовали себя защищёнными. Совместными усилиями органов местного самоуправления и личным составом отдела полиции был проведён целый комплекс операций, профилактических мероприятий, направленных на стабилизацию оперативной обстановки.

Как результат, в сравнении с 2016 годом, число тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 20 % (с 10 до 8), убийств и преступлений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью не зарегистрировано. Количество дорожно-транспортных происшествий уменьшилось на 23 %. С положи-

тельной стороны следует отметить, что в два раза сократилось число преступлений, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения (с 12 до 6). Борьба с незаконным оборотом алкоголя всё также остается одним из приоритетных направлений работы.

В результате оперативно-профилактических мероприятий не зарегистрировано ни одной акции экстремистского и террористического характера, не было фактов возникновения чрезвычайных ситуаций. В постоянной готовности поддерживается система оповещения населения, органов управления и сил гражданской обороны. Созданы силы и средства, способные эффективно выполнять эти задачи.

Гражданское общество

В прошлом году администрация района вела работу по совершенствованию организационных методов управления, созданию необходимых условий для инновационного развития территории и обеспечению достойного качества жизни населения. Особое внимание уделялось открытости и доступности власти с использованием разнообразных форм взаимодействия.

Всего поступило, зарегистрировано и направлено на исполнение 227 обращений, что на 42 меньше, чем в предыдущем году. При этом 49 обращений (22 % от общего числа) поступило в форме электронного документа, что меньше на 2 % показателя прошлого года. В запросах остаются актуальными просьбы о признании прав собственности на земельные участки, перевод земель из одной категории в другую, решении жилищных вопросов молодых и многодетных семей, оказании материальной помощи.

По социальному составу заявителей представлены все основные группы населения. Наиболее часто обращаются пенсионеры и безработные граждане, многодетные матери. Отработана практика личного приёма жителей главой администрации района, в том числе с выездом в сельские территории. Было принято 50 человек.

Для обеспечения оперативной связи населения с администрацией действует прямая телефонная линия.

Сегодня мы понимаем, чтобы двигаться дальше, нужно максимально внимательно прислушиваться к требованиям людей. Без поддержки и участия общественности любой инициатива органов власти не принесёт желаемых результатов. И в этой связи на особое место выходит координация рабо-

ты органов территориального общественного самоуправления, а их в районе — 28. Они объединяют более трёх с половиной тысяч человек. В текущем году планируется создать ещё не менее пяти ТОСов.

Одной из форм непосредственного участия населения в местном самоуправлении стало проведение публичных слушаний. В прошлом году их было 80, в ходе которых состоялось обсуждение изменений и дополнений в Устав района, отчёта об исполнении бюджета, проекта бюджета на плановый период и ряд других общественно-значимых вопросов.

В плане общественно-политических событий прошедшего года наиболее значимым стали выборы губернатора Белгородской области. Красненцы приняли в них активное участие: явка составила 92 %, что значительно выше среднеобластного уровня (55 %). В марте текущего года состоялись выборы Президента Российской Федерации. Электоральная активность наших жителей также осталась одной из самых высоких в области.

Считаю важнейшим результатом и самым ценным достоянием проводимой государственной политики народное доверие и высокий авторитет федеральной и региональной власти у своих сограждан.

Мы рассчитываем на конструктивное взаимодействие всех общественных институтов и власти. Активное содействие в решении многих проблем нам оказывают депутаты Белгородской областной Думы. Тесное сотрудничество Муниципального совета с администрацией района обеспечивает нас необходимым правовым полем.

Благодарю всех жителей района за личный вклад в развитие и благополучие малой родины. Искренне рад, что жизненные перспективы отдельной красненской семьи неразрывно связаны с планами развития муниципалитета. А добросовестный повседневный труд каждого на своем рабочем месте обеспечивает стабильный ритм, в котором сегодня живёт район.

Подводя итог своего доклада, отмечу, что минувший год для нас не стал исключением в позитивном развитии. Нам удалось сохранить и в определенной степени приумножить достигнутое. Текущий год также будет непростым и настроен на созидательный лад. Но уже сегодня у района есть задел для реализации перспективных планов и проектов, которые направлены на дальнейшее повышение стандартов жизни красненской земли, бережно сохраняющей и разумно использующей свои природные, духовные и культурные богатства.

Призываю всех к активной и плодотворной работе!

Домашняя академия

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ДЛЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



Хороший сад уходу рад

Беседа с кандидатом сельскохозяйственных наук А. В. Кушлаком

— Алексей Васильевич, сад всегда являлся неотъемлемой частью любого подворья. Но зачастую хозяева не уделяют ему должного внимания, считая, что дерево и так вырастет...

— Это одно из самых главных заблуждений. Сад, который ухожен, всегда благоухает, а тот, который растёт сам по себе, запущен, никакой радости не приносит. Он быстро дичает, поражается различными болезнями, его плоды мельчают. Мой совет: хотите иметь хороший сад, плодоносящие здоровые деревья — ухаживайте за ним!

— Весна нынче запоздала, однако актуальные вопросы остаются. Один из них — для чего нужна побелка деревьев? Как правильно приготовить раствор?

— Одна из главных целей побелки плодовых деревьев — это профилактика борьбы с болезнями и вредителями сада. Проводя эту процедуру, мы защищаем их от грибковых болезней, убивая инфекцию, очищаем стволы и ветви от старой коры, боремся с вредителями, которые зимуют под ней, предохраняя от солнечных ожогов. Особенно они опасны в зимне-весенний период. И, конечно же, не менее важен эстетический вид сада.

Побелку готовим из 1,5–2 кг свежегашёной извести и медного купороса — 200 г на 10 л воды. Или 5 частей красной глины на 1 часть коровяка с добавлением 0,5–1 кг свежегашёной извести на 10 л воды.

— Какие сорта яблонь лучшие для любительского сада?

— Сорт — главный показатель, характеризующий плодовое дерево. Современный ассортимент яблонь очень велик и разнообразен. Значительно увеличилось число сортов с продолжительным сроком хранения плодов. Среди них Апрельское, Спартан, Лобо, Северный синап, Синап орловский, Богатырь, Лигол, Беркутовское, Память Ульянищева и другие, которые сохраняют свои прекрасные вкусовые качества до апреля и позже.

Обрезка усиливает рост побегов. Питательные вещества, поступающие из корневой системы, распределяются между меньшим числом точек роста, вследствие чего приросты увеличиваются, а листья и плоды становятся крупнее. При правильно сформированной кроне дерево получает нужное количество солнечной энергии для роста листьев и плодов, это залог хорошего урожая. И не менее важно то, что крона хорошо пропретивается, что уменьшает вероятность заболевания деревьев.

Химические меры борьбы с болезнями включают в себя опрыскивание плодовых деревьев и обработку почвы органическими и неорганическими растворами. Борьба со мхом и лишайником яблони, груши и др. культур начинается весной, до распускания почек. Обработка раствором Скор (2 мл на 10 л воды). После цветения яблони необходимо обработать 0,4 % хлорокисью меди (40 г на 10 л). Лечение болезни продолжается и после уборки плодов, с использованием бордоской жидкости. Опрыскивание 3 % бордоской жидкости (300 г извести и столько же медного купороса на 10 л воды). Проводят побелку стволов деревьев.

Огромное значение имеет обработка почвы и внесение органических и минеральных удобрений. Обработка почвы обеспечивает оптимальные условия развития и жизнедеятельности корневой системы плодовых деревьев. Даёт возможность сохранить накопившуюся в почве влагу в засушливый период (июнь–июль), когда для плодовых деревьев она особенно необходима. Обращаю ваше внимание на рыхление пристволовых кругов и содержание их в чистоте от сорняков состояния. Если у кого-то возникнут вопросы, обращайтесь по адресу: Острогожский р-н, с. Шубное, тел. 89155449705.

Беседовала Ю. Долинина.

Цветоводам в помощь

Чтобы радовали глаз

1. Если вы высаживаете цветы в контейнер или горшок, не экономьте на торфосмеси. У растений есть физиологическая закономерность — чем лучше условия для корней, тем красивее и декоративнее надземная часть. Особой популярностью сегодня пользуются ампельные растения, декоративность которых вне конкуренции. Так как листовая масса у них большая, а корень ограничен объёмом вазона, качество торфосмеси для них особенно важно.

2. Обеспечьте растениям регулярный полив. Цветы не любят пересыхания, но и чрезмерный полив оказывается на них плохо. Поэтому в условиях жаркого лета им нужно поливать дважды — утром и вечером. Но не по инерции. Ведь если погода вдруг изменилась, торф может просыхать медленнее, тогда и количество поливов нужно сократить.

3. Для хорошего и длительного цветения ваших летников обеспечьте правильное чередование подкормок. Один раз в неделю специалисты советуют подкормку минеральным удобрением. Для более эффективного усвоения минеральных веществ желательно активизировать работу корневой системы. С этой целью один раз в две недели необходимо вносить органические удобрения. Немаловажно в уходе за летниками регулярное обсыпывание сухих отцветших цветков, чтобы преждевременно не завязывались семена.



Весенние работы в этом году затягиваются, а помидоры у некоторых дачников и огородников, выращивающих рассаду самостоятельно, уже «просыпаются» на грядку. Вот какие советы даёт жительница Алексеевки Н. В. Кузнецова, имеющая большой опыт в этом деле:

— Не создавайте тесноты. Подрастающей рассаде необходимо много места. Рекомендуется развинуть ёмкости, чтобы листики не прикасалась друг к другу. Допускается обрезание верхушки нижних листочков для улучшения освещённости. Рассада, растущая в тесноте, не даст качественного урожая.

Не допускайте перерастания культур. Переросшая рассада становится длинной, тоненькой, легко ломает-

ся. Она не сможет обеспечить качественный и ранний урожай.

Сильно переросшую рассаду пересадите в ёмкость побольше. Либо срежьте верхушки, укорените их в таре с водичкой и высадите в почву. Культуры, которые остались, будут расти дальше, выпустив боковые побеги. Таким образом, из одной культуры получится две.

Перед тем, как высаживать рассаду в грунт, её необходимо закалить. Делается это за пару недель до высадки. Закаливать рассаду необходимо от открытой почве, в безветренную погоду, постепенно увеличивая период нахождения её на улице. Высадку рассады советую осуществлять лишь в вечернее время либо в пасмурный день.

тания. Каждый приём пищи должен быть сбалансирован, наличие сложных углеводов обязательно. В первые дни весны лучше отказаться от диет, чтобы не подвергать организм лишнему стрессу.

Чтобы избежать появления головных болей, повышенной утомляемости и снижения концентрации, необходимо увеличить количество выпиваемой жидкости, только это должны быть чистая вода, зелёный чай или травяные отвары. Потребление кофеина желательно максимально ограничить. Кофе в больших количествах может привести к обратному результату.

При малоподвижной работе следует делать перерывы каждые 2–2,5 часа, это необходимо, чтобы размять затяжные мышцы.

Поездки на общественном транспорте можно заменить пешими прогулками. Для этого достаточно выходить на одну-две остановки раньше.

Здоровый, полноценный сон — залог бодрости и хорошего самочувствия на протяжении всего дня. Регулярный недосып лишь усугубит усталость. Снижение внимания и работоспособности может быть обусловлено недостатком сна.

Весна — время авитаминоза, им страдает большая часть населения. Чтобы избежать подобной проблемы, нужно ввести в рацион как можно больше свежих фруктов, овощей и зелени. Можно приобрести синтетические витамины в аптеке.

Вот основные из них:

* свой биологического ритма;

* изменение атмосферного давления;

* ограничение в еде (для тех, кто решил похудеть к лету);

* неправильный режим сна и бодрствования.

О появлении весенней усталости можно судить по следующим признакам: повышен-

нах утомляемость, даже при отсутствии физической нагрузки, снижение внимания, бессонница, беспричинная злость и агрессия, обострение хронических заболеваний.

Бороться с повышенной утомляемостью можно и нужно. Для этого существует целый перечень мероприятий. В первую очередь, необходимо пересмотреть свой рацион пи-

тания. Каждый приём пищи должен быть сбалансирован, наличие сложных углеводов обязательно. В первые дни весны лучше отказаться от диет, чтобы не подвергать организм лишнему стрессу.

Чтобы избежать появления головных болей, повышенной утомляемости и снижения концентрации, необходимо увеличить количество выпиваемой жидкости, только это должны быть чистая вода, зелёный чай или травяные отвары. Потребление кофеина желательно максимально ограничить. Кофе в больших количествах может привести к обратному результату.

При малоподвижной работе следует делать перерывы каждые 2–2,5 часа, это необходимо, чтобы размять затяжные мышцы.

Поездки на общественном транспорте можно заменить пешими прогулками. Для этого достаточно выходить на одну-две остановки раньше.

Здоровый, полноценный сон — залог бодрости и хорошего самочувствия на протяжении всего дня. Регулярный недосып лишь усугубит усталость. Снижение внимания и работоспособности может быть обусловлено недостатком сна.

Весна — время авитаминоза, им страдает большая часть населения. Чтобы избежать подобной проблемы, нужно ввести в рацион как можно больше свежих фруктов, овощей и зелени. Можно приобрести синтетические витамины в аптеке.

Подготовленные куски аккуратно нанизываем на заранее подогретые и смазанные маслом шампуры. Мясо надеваем обязательно вдоль волокон, чтобы оно случайно не упало в костёр. Куски располагаем на небольшом расстоянии друг от друга. В промежутках между ними размещаем овощи (лук, помидоры, баклажаны или сладкий перец).

Процесс приготовления ни

в коем случае нельзя вести над открытым огнём. Пламя необходимо притушить и жарить мясо над тлеющими углами. Для равномерного поджаривания шампуры необходимо постоянно поворачивать. Чтобы мясо не пересыхало, его нужно периодически поливать растопленным жиром или оставшимся маринадом.

В этот смеси нужно выдержать мясо, порезанное небольшими кусками, а затем можно приступить непосредственно к приготовлению самого шашлыка. Для птицы достаточно и пары часов, а свинину или говядину необходимо выдержать в два раза дольше. Некоторые даже оставляют мясо в маринаде на всю ночь, хотя это абсолютно не обязательно.

Секреты мастерства

Пора готовить шашлыки!

Впереди майские праздники. Пришла пора приготовить шашлык на природе, а заодно и полюбоваться её пробуждением и приятно провести время в хорошей компании.

Мясо для шашлыков надо обязательно заранее замариновать. В противном случае оно будет жёстким и невкусным. Ни в коем случае не стоит брать замороженный продукт. Покупая свинину, говядину или баранину на рынке, помните, что для шашлыка нужна та часть мяса, которая лучше всего поддаётся тепловой обработке: корейка. Она должна быть свежей, мягкой, качественной и в меру жирной. Если вам нравится птица, то берите крылышки или филе. Для жарки на костре из рыбы лучше подойдёт тунец или лосось.



«Слобода» — обладатель суперкубка Белгородской области.

Спорт

Первый трофеи «Слободы»

Неделю назад, 14 апреля, алексеевская «Слобода» сыграла первый официальный матч футбольного сезона. В матче за суперкубок Белгородчины наша команда встретилась с «Осколом» (г. Старый Оскол).

«Слобода» — чемпион области прошлого года. Причём «сине-жёлтые» прошагали всю двадцатиматчевую дистанцию очень уверенно, уступив лишь в одной игре. Куда более болезненным стало для алексеевцев поражение в кубковом финале-2017, в котором команда с берегов Тихой

Сосны в серии послематчевых пенальти проиграла как раз «Осколу». И вот триумфаторы прошлого сезона сошлись в новом поединке.

Встреча прошла в Алексеевке, на стадионе «Южный». Практически на протяжении всех девяноста минут игры хозяева поля вла-

дели инициативой, что вылилось в три забитых мяча: отличились Игорь Груздев, Владимир Шурковецкий (признан лучшим игроком матча) и Максим Оноприенко. Всё, на что хватило старооскольцев, это забить гол престижа (он на счету Павла Колчева).

В итоге 3:1 — уверенная победа «Слободы», которая принесла алексеевцам первый трофи в сезоне. Надеемся, не последний!

А. МОЛЧАНОВ.
Фото А. Панченко
и с сайта www.ff31.ru



В атаке алексеевские футболисты.

Календарь игр чемпионата Белгородской области по футболу

Первый круг.
2 мая: «Слобода» (г. Алексеевка)-«Строитель»,
5 мая: «Короча»-«Слобода»,
12 мая «Слобода»-«Губкин»,
19 мая «Стрела» (г. Белгород)-
«Слобода»,
26 мая «Слобода»-АФ
«Энергомаш» (г. Шебекино),
30 мая «Спартак» (г. Валуйки)
-«Слобода»,
2 июня «Слобода»-«Ворон» (г. Грайворон),
10 июня «Вымпел» (п. Красная Яруга)-«Слобода»,
30 июня «Слобода»-«СКИФ»
(с. Бессоновка),
7 июля «Слобода»-«Химик»
(Шебекино),

14 июля «Белгород»-«Слобода»,
21 июля «Слобода»-«Оскол» (г. Старый Оскол),
28 июля «Каскад»-«Слобода».
Второй круг:
18 августа: «Строитель»-«Слобода»,
25 августа: «Слобода»-«Короча»,
1 сентября «Губкин»-«Слобода»,
8 сентября: «Слобода»-«Стрела»,
15 сентября: АФ «Энергомаш»
-«Слобода»,
19 сентября: «Слобода»-«Спартак»,
22 сентября: «Ворон»-«Слобода»,
29 сентября «Слобода»-«Каскад»,
6 октября: «Оскол»-«Слобода»,
13 октября: «Слобода»-«Белгород»,
20 октября: «Химик»-«Слобода»,
27 октября «СКИФ»-«Слобода»,

3 ноября «Слобода»-«Вымпел». Начало игр в выходные дни: по 27 мая — в 16 часов; с 28 мая июня по 2 сентября — в 17 часов; с 3 сентября по ноябрь — в 15 часов. В рабочие дни: в 17.00, 18.00 и 16.00 соответственно. Также «Слобода» примет участие в розыгрыше кубка области по футболу. Матч 1/8 финала пройдёт 23 мая; 1/4 финала — 6 июня; игры 1/2 финала — 18 и 25 июля. Финал — 4 и 11 августа. Кроме того, «Слобода» начнёт гонку за трофеем на стадии 1/16 финала, когда в Волоконовке сыграет с местным «Металлистом».

Гл. редактор А. Ю. АФАНАСЬЕВ

Учредители: администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.



**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:**
309850, г. Алексеевка
Белгородской обл.,
ул. Мостовая 85,
(К. Маркса)



ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 3-55-22,
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,
обозревателя и отдела АПК — 3-41-89,
бухгалтера и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.

E-mail:alekseevka-zarya@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом СМИ использует письма по своему усмотрению.
Публикуются материалы не всегда совпадают с позициями журналистов.
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

т. д. Помимо этого, Никита любит играть на гитаре и в футбол. Однако столярное дело остаётся на первом месте. Парень считает, что нельзя забывать традиции предков, которые занимались этим ремеслом.

М. РЯПОЛОВА.

Образование

Ручная работа

Ученик Горской средней школы Никита Кузьминов занял третье место на областной олимпиаде по технологии. А всё началось три года назад с простого урока, где школьник впервые попробовал себя в ремесленном

деле. Теперь этому увлечению он посвящает всё свободное время.

Недавно занялся ещё и резьбой по дереву. Уже есть несколько работ. Например, подставка для телефона, украшения для сада, кухонные наборы и



Никита оттачивает мастерство.

Пьедестал: обзор

Алексеевцы — с медалями!

Соревнования по баскетболу «Лига Черноземья» среди юношей 2005 года рождения прошли в Губкине. Алексеевские баскетболисты проиграли хозяевам (32:35), обыграли старооскольцев (42:38). После 13 туров наша команда занимает третье место.

Во дворце спорта «Олимп» завершилось первенство об-

ласти по баскетболу среди девушек 2003 года рождения. Победительницей стала команда Белгородского района, сборная Белгорода на втором месте, баскетболистки из Алексеевки — на третьем. Лучшим игроком в составе нашей команды была Дарья Ряполова.

В ледовом дворце спорта «Невский» прошёл хок-

кейный турнир «Весенняя капель» среди юношей 2010-2011 годов рождения. В нём приняли участие команды «Буран-2» и «Созвездие» (обе — г. Воронеж) и «Белгород». Первое место заняли хозяева — хоккеисты ХК «Невский».

А. ВОЛЧАНОВА,
заместитель директора
Алексеевской
спортивной школы.

Турнир без проигравших

В Репенской школе прошёл традиционный волейбольный турнир на кубок полного кавалера ордена Славы Егора Павловича Брянцева. Почётными гостями соревнований были участники Подсередненской и Афанасьевской школ, невестка Героя Нина Григорьевна и глава администрации Репенского сельского поселения Елена Васильевна Смурыгина.

Что касается самого турнира, то первое место заняли хозяева (тренер Е. Г. Остякова), второе место заняли афанасьевские волейбо-

листы (С. И. Валуйских), третье — ребята из Подсередненского (С. И. Панин). В тёплой, дружеской обстановке прошло мероприятие, проигравших не было!

Хочется поблагодарить своих коллег Николая Тимофеевича Сапекина и Людмилу Ивановну Забара за небезразличное отношение к проведению мероприятий спортивно-патриотической направленности.

С. ЛОКТЕВА,
директор
Репенской школы.

Цветочные фантазии

На мастер-классе по изготовлению цветов в технике канзаши красненские школьники составили разнообразные композиции исходя из своего вкуса и фантазии. Юные мастера уме-

ли обращаться с лентами, складывали кусочки определённой формы и размера в различные лепестки, а затем оформили их в готовые работы. Изделия получились оригинальными, а дети

Досуг

открыли для себя много нового.

Н. ПЛЕШКОВА,
руководитель
кружка
декоративно-прикладного
творчества.

“Заря”

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790
Газета передана по каналу связи и отпечатана в ООО «Газетный дом».
308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 «а».

Объем 3 п. л. Тираж 11850.
Заказ 53517. В печать по графику и фактически 15.00.